

## 全镇村“两委”培训会议

### 为新任村官 打廉政“预防针”



1月22日,广饶县检察院为该县花官镇新上任的300余名村两委干部进行了预防专题报告。检察干警结合农村基层干部职务犯罪典型案例,围绕涉农职务犯罪的特点、原因、危害等内容,讲解了预防职务犯罪的重要性,并提出了切实可行的预防对策。进一步提高了新任村两委干部的法律观念,增强了廉洁履职意识和抵御腐败侵蚀的能力。

本报记者 王超 通讯员 孔祥花 摄影报道

学校素质教育不能“过家家”,注重学生音体美等的教育

# “硬杠杠”保证学生全面发展 促进学校素质教育改革

本报记者 聂金刚 通讯员 张刚 付玉亮

## 告别单一模式,四所学校互查互测

素质教育早已引起学校、家长以及学生们的关注,可如何真正提高学生的综合素质,而不是沦为多方参与的“过家家”,一直是令全社会都头疼的问题。1月18日至21日,大王镇实验中学联合其他三所学校采取互查互测的形式,对学生的音体美信能力进行了期末测评。

1月18-21日,大王镇实验中学联合颜徐学校、西刘桥实验学校、大营中学,采取互查互测的形式对学生进行了考核,圆满完成了音体美信教学效果的期末测评工作。为了使考核更加全面、公正和科学,四校专门成立了测评领导小组,制定了《音体美期末检测实施方案》。

据了解,大王镇实验中学从学校实际出发,本着科学性、针对性、激励性和可操作性的原则,开展了这次质量检测。此举旨在深化学校教育教学管理改革,全面、合理评估学校各学科的教学质量,检测学生的

综合能力,同时也是对所任学科教师的一次抽测活动。

“学校互查互测更加客观。”不少教师表示,每学期期末对音体美学科进行质量检测是一项教学常规,相对于学校间的互查互测,自行测评的公信力较差。一直以来,大王镇实验中学重视学生文化知识的同时也全面发展学生的技能素养,提高学生的综合素质。

“学生全面发展不是喊出来的。”学校工作人员表示,学校音体美教得咋样,学生学得如何,得有一个客观的呈现,而学校间的互查互测就达到了这一目的。

## 课程教学质量评价检测体系更加生动

音乐童话剧《小猫钓鱼》、集体舞《摆手舞》、吹竖笛《小夜曲》……这是近日潍坊一所学校音乐期末质量检测“表演”部分的一些项目。学校互查互测保证了公正客观,可学校发展学生综合素质的教学质量到底如何,还是需要有一套完整的评价检测体系。

记者在采访中发现,很多学校早已废除了“一张试卷定优劣”的片面做法,而是给学生们提供了充分的发挥空间,这让学生的个性得到了前所未有的保护。但是如何让测评系统更科学,如何不让综合素质测评沦为热闹的“过家家”,仍是学校一直在研究的课题。

广饶县一中中学体育老师表示,教育部出台的两个《意见》显示,从宏观方面讲,综合素质评价主要包括品德发展、学业发展、身心健康、兴趣特长、实践能力五个方面。尽管这一观点得到了多数学校的认同,但真正实施起来确实困难重重。

“每学期跟进测评,如果这个孩子发展得很好,他就能得到高分,反之亦然。”业内人士认为,在评价检测体系中,应该特别关注学生在校期间的发展,即发展性综合素质评价,“一考定乾坤已经不适应教学和社会实际了。”

## 东营顺达纺织存火患 广饶县政府挂牌督办

本报1月26日讯(记者 聂金刚) 26日,记者从东营消防部门获悉,东营消防在火灾隐患排查基础上,对存在重大火灾隐患的东营市顺达纺织有限责任公司提请广饶县政府挂牌督办。

东营市顺达纺织有限责任公司位于广饶县经济开发区长安路2号,该单位所在建筑总面积2900平方米,共一层,设有室内消火栓。

公安部部署开展劳动密集型消防安全专项整治后,广饶消防大队在监督检查中发现该单位存在以下重大火灾隐患:未设置室外消火栓;室

内消火栓无法开启且水带无法正常使用;有一个安全出口堆放杂物且已上锁;厂房内设办公室,未采用耐火极限不低于2.5h隔墙和耐火极限不低于1.5h楼板分隔,未设置独立的安全出口;原棉开包、清花车间未采用防火墙与其它部位分隔。广饶消防大队确定该单位为重大火灾隐患单位并提请广饶县政府挂牌督办。

挂牌督办后,东营顺达纺织领导层高度重视,制定了整改方案,明确了整改期限,并对本单位存在的重大火灾隐患进行全面整改。

## 大码头镇中心初中举行消防演练 标志着“千万学子消防宣传大行动”正式启动

本报1月26日讯(记者 聂金刚 通讯员 任广杰 王松华) 1月23日上午,伴随着一声声尖锐的警报声,大码头镇中心初中防灾逃生疏散演练精彩上演,这也标志着广饶“千万学子消防宣传大行动”正式启动。

23日上午9点22分,防震逃生演练警报拉响,在各班级上课的同学们立即开始按照规定路线有序撤离教室。由于操作规范,学生们用时两分钟就全部撤离了教室,赶到广场集合。

在学校广场上,参加学校防灾逃生疏散演练的民警讲解了逃生要点。随后,每

一名参与演练的学生都亲身体验了火场逃生。演练假设学校教学楼二层一教室电线短路起火,火势蔓延很快,浓烟很大,房间内有人员被困。发生火灾后,学校首先对教学楼内的全体学生进行了紧急疏散,同时拨打119报警。

接到报警后,广饶大队指挥中心立即调集大码头镇专职消防力量前往现场处置。整场演练持续了大约十五分钟左右,整个演练紧张有序,达到了预期效果。演练结束后,宣传人员还对校方教职员工进行了干粉灭火器、室内消火栓使用操作方法以及组织疏散能力进行了培训,并赠送

了《中小学生消防安全教育读本》。

参加演练的学生徐婉清表示,同学们都很喜欢此类演练,逃生疏散能力也越来越强。一旦发生地震火灾等情况,他们可以保证在第一时间作出反应,并成功从教学楼逃离。

大码头镇中心初中校长张永庆介绍,学校非常重视师生的安全工作,每月一次消防演练已经成为常态。学校坚持系统性常识教育和体验性主题活动相结合,普及消防常识,弘扬消防文化,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的社会效益。

## 广饶县联合打击“老赖” 化解拒执犯罪专项难题

本报1月26日讯(记者 王超 通讯员 张宝燕 张小娟) “老赖”拒不执行法院判决,裁定等行为长久以来已成为一个执法难题。为加大对犯罪行为的打击力度,切实改善执行环境,广饶县建立联合打击拒执犯罪专项工作机制。

因为生意上的往来,被告人李某共欠下李某货款30万元。在李某拒绝履行调解协议后,李某向广饶县法院申请强制执行,规定期限内李某仍未履行给付义务,广饶县法院决定对李某罚款10万元,但其仍拒不履行。后广饶县法院将被告人李某拒不执行判决、裁定一案移送公安机关,经公安机关立案侦查,李某被逮捕。广饶县检察院向法院提起公诉后,经审理,依法判决被告人李某拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑九个月。

近来,广饶县建立联合打击拒执犯罪专项工作机制,成立由公检法机关参加的集中打击拒不执行判决、裁定罪、妨碍公务罪、非法处置查封、扣押、冻结财产罪等犯罪行为领导小组,负责打击拒执犯罪活动协调、推进工作。定期召开沟通协调会议,对拟追究“拒执罪”案件的认定标准、办理流程等进行统一规范并联合发文。公检法机关分别指定专门科室专人,负责具体工作的联络、协调等工作。

截至目前,广饶县法院已因涉嫌拒不执行判决、裁定罪向公安机关移送案件15起,成功执结案件12起,有力震慑了一批潜在“老赖”,取得了良好的办案效果和社会效果。

广饶消防大队工作人员介绍,此次开展的“千万学子消防宣传大行动”的目的是为了增强广大学生的消防安全素质和逃生自救能力。为此,消防部门将帮助学校进一步健全完善校外消防辅导员制度,并分类、分批对校外消防辅导员和消防兼职教师进行系统培训。

据了解,此次“千万学子消防宣传大行动”持续到2015年10月31日,包含消防知识大课堂、消防疏散大演练、火灾隐患大排查、消防器材大熟悉、消防志愿大服务等内容,试点学校的“消防安全体验教室”也将建成并投入使用。